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Brasília completa cinquenta anos de existência, mas pouca gente sabe que fui um dos organizadores da festa de 
seu primeiro aniversário. É que tinha sido convidado por Paulo de Tarso, o primeiro prefeito da cidade, a presidir a 
Fundação Cultural. 

Aceitei o convite porque Brasília era uma coisa nova e instigante e também por ajudar-me a sair do impasse em 
que me encontrava: perdera o entusiasmo pelas experiências neoconcretas e não sabia que rumo tomar. 

Tomei o avião que me levaria à nova capital. 
Viver em Brasília, naquela época, não era mole não. O vento erguia nuvens de poeira – um talco vermelho que 

tisnava nosso rosto e nossas roupas. Não havia transporte coletivo. Eu me valia do carro da fundação. Nosso único 
divertimento era ir ao aeroporto ver subir e descer os aviões. Por isso, quando um grupo de teatro rebolado, do Rio, me 
telefonou propondo apresentar-se na cidade, topei sem hesitar. 

No dia seguinte à estreia, tal foi a indignação dos convidados que o presidente Jânio Quadros enviou um bilhete 
ao prefeito mandando tirar o espetáculo de cartaz. Quando os jornalistas me procuraram, declarei que não o faria, já que 
não era censor. Isso gerou uma crise que foi superada por um fato inesperado: o grupo fugira da cidade sem pagar-nos 
o aluguel do teatro. 

Dias depois, o prefeito me chamava ao seu gabinete para tratar da comemoração do primeiro aniversário de 
Brasília. Na parte cultural, que a mim cabia, programei uma exposição do acervo do Museu de Arte de São Paulo, uma 
temporada do Teatro de Arena e um desfile da escola de samba Estação Primeira de Mangueira. 

Os dois primeiros eventos não implicavam maiores problemas, mas o desfile da Mangueira, sim, a começar pelo 
número de sambistas que teríamos que transportar até Brasília. Felizmente, a Aeronáutica se dispôs a colaborar, pondo 
à nossa disposição um avião onde caberiam umas cem pessoas. Não era o ideal, mas dava para animar a festa, sobretudo 
porque, ao contrário dos outros eventos, este seria na rua, com participação dos funcionários todos e dos candangos que 
trabalhavam na construção da cidade. 

Mal saiu na imprensa a notícia do desfile, meu gabinete se encheu de funcionários dos mais diversos órgãos 
públicos: eram mangueirenses que haviam sido transferidos para lá e queriam desfilar na sua escola. Desfilaram. Foi o 
grande acontecimento do aniversário da cidade. Era tanta gente que o prefeito quase não conseguiu chegar ao palanque. 

Mas preparar as comemorações não foi fácil porque, naquela época, para conseguir um prego, era preciso 
atravessar a cidade inteira. Um major do exército, para nos ajudar, definiu a situação: “O problema, doutor Gullar, é 
viatura e gasolina”. 

Passado o sufoco, fiz uma "embolada", que cantei numa festa na casa do prefeito: 
 
“Não adianta, seu prefeito, abrir estrada 
Não adianta carnaval na Esplanada 
Não adianta superquadra sem esquina, 
Catedral de perna fina, rebolado de menina 
Que o problema é viatura e gasolina.” 
 
Meses depois, Jânio Quadros renunciava e eu voltava ao Rio já com outra cabeça: trocara a vanguarda artística 

pelo engajamento político. 
 

Ferreira Gullar. Primeiro aninho. Internet: <folha.uol.com.br> (com adaptações). 

 ______________________________________________________________________________________________________________  
 

QUESTÃO 1  
  

 

Conclui-se do texto que 

 

(A) faltavam carros de polícia em Brasília um ano após sua 

inauguração. 

(B) o grupo de teatro fugiu de Brasília por medo da 

censura, ao ter notícia de que o presidente havia 

mandado tirar o espetáculo de cartaz. 

(C) seu autor morou em Brasília por um ano. 

(D) seu autor deixou a arte para eleger-se a cargo político. 

(E) a ausência dos integrantes da Mangueira que não 

puderam participar do desfile foi superada pela 

participação dos moradores da cidade.  

QUESTÃO 2  
  

 

No texto, classifica-se como pronome relativo o vocábulo 

“que” empregado em 

 

(A) “É que tinha sido convidado por Paulo de Tarso”  

(linha 2). 

(B) “e não sabia que rumo tomar” (linha 5). 

(C) “um talco vermelho que tisnava nosso rosto e nossas 

roupas” (linhas 7 e 8). 

(D) “Era tanta gente que o prefeito quase não conseguiu 

chegar ao palanque” (linha 25). 

(E) “Que o problema é viatura e gasolina” (linha 34). 
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QUESTÃO 3  
  

 

Seriam mantidas a correção gramatical e o sentido original do 

texto caso fosse suprimida a vírgula empregada logo após 

 

(A) “cidade” (linha 2). 

(B) “depois” (linha 15). 

(C) “cultural” (linha 16). 

(D) “prego” (linha 26). 

(E) “prefeito” (linha 30). 

 

 

QUESTÃO 4  
  

 

O texto, predominantemente narrativo, classifica-se, quanto 

ao gênero, como 

 

(A) crônica. 

(B) carta. 

(C) fábula. 

(D) lenda. 

(E) diário. 

 

 

QUESTÃO 5  
  

 

O vocábulo “por” introduz, no primeiro período do segundo 

parágrafo, uma ideia de 

 

(A) conclusão. 

(B) explicação. 

(C) finalidade. 

(D) modo. 

(E) causa. 

 

 

QUESTÃO 6  
  

 

Seriam prejudicados o sentido original e a correção 

gramatical do quarto parágrafo do texto caso 

 

(A) o travessão empregado logo após “poeira” (linha 7) 

fosse substituído por vírgulas. 

(B) a forma verbal “havia” (linha 8) fosse substituída por 

tinha. 

(C) o pronome “me” fosse deslocado para imediatamente 

depois de “valia” (linha 8) – escrevendo-se valia-me. 

(D) a preposição para fosse introduzida logo após 

“aeroporto” (linha 9). 

(E) as formas verbais “subir” e “descer” (linha 9) fossem 

flexionadas no plural – subirem e descerem, 

respectivamente. 

QUESTÃO 7  
  

 

Em “mas dava para animar a festa” (linha 20), o verbo dar foi 

empregado no sentido de 

 

(A) conceder. 

(B) acontecer. 

(C) bastar. 

(D) adequar-se. 

(E) oferecer. 

 

 

QUESTÃO 8  
  

 

Assinale a alternativa que apresenta proposta 

gramaticalmente correta e coerente para o seguinte trecho 

do texto: “Mal saiu na imprensa a notícia do desfile, meu 

gabinete se encheu de funcionários dos mais diversos órgãos 

públicos: eram mangueirenses que haviam sido transferidos 

para lá e queriam desfilar na sua escola. Desfilaram. Foi o 

grande acontecimento do aniversário da cidade” (linhas  

de 23 a 25). 

 

(A) Saída há pouco na imprensa a notícia, meu gabinete 

encheu, de funcionários mangueirenses dos órgãos 

públicos, transferidos, e que queriam desfilar na sua 

escola. Desfilaram. Esse foi o grande acontecimento 

do aniversário da cidade. 

(B) Mal saiu a notícia do desfile, na imprensa encheram 

meu gabinete de funcionários dos órgãos públicos de 

lá onde havia mangueirenses querendo desfilar na sua 

escola. Eles desfilaram no que foi o grande 

acontecimento do aniversário da cidade. 

(C) Mal saiu na imprensa a notícia do desfile, os 

funcionários públicos dos mais diversos órgãos 

públicos encheram meu gabinete de mangueirenses 

transferidos pra lá que queriam desfilar na sua escola. 

Desfilaram – no grande acontecimento do aniversário 

da cidade. 

(D) A notícia do desfile apenas saiu na imprensa e meu 

gabinete ficou cheio de funcionários de diversos 

órgãos públicos. Eram mangueirenses transferidos 

para Brasília que queriam desfilar na Mangueira, sua 

escola. Desfilaram, e o desfile foi o grande 

acontecimento do aniversário da cidade. 

(E) A imprensa mal publicou a notícia do desfile meu 

gabinete encheu-se com a transferência de 

funcionários mangueirenses de vários órgãos 

públicos. Como queriam desfilar, desfilaram. O desfile 

foi o grande acontecimento da cidade em seu 

aniversário. 
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QUESTÃO 9  
  

 

Os irmãos João e Pedro criam porcos para abate.  

Sabe-se que, na idade de abate, esses animais consomem, 

diariamente, a mesma quantidade de ração. João e Pedro 

possuem certa quantidade de porcos prontos para abate e 

ração em estoque suficiente para alimentar esses animais 

durante determinada quantidade de dias. João propôs a 

Pedro a venda de 75 porcos em idade de abate e, com isso, a 

ração em estoque daria para mais 20 dias. Já Pedro propôs a 

João a compra de outros 100 porcos em idade de abate e, 

com isso, a ração em estoque acabaria 15 dias antes  

do previsto. 

 

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que os 

irmãos possuem 

 

(A) 200 porcos prontos para abate e ração em estoque 

suficiente para alimentá-los durante 80 dias. 

(B) 250 porcos prontos para abate e ração em estoque 

suficiente para alimentá-los durante 70 dias. 

(C) 300 porcos prontos para abate e ração em estoque 

suficiente para alimentá-los durante 60 dias. 

(D) 350 porcos prontos para abate e ração em estoque 

suficiente para alimentá-los durante 50 dias. 

(E) 400 porcos prontos para abate e ração em estoque 

suficiente para alimentá-los durante 40 dias. 

 

 

QUESTÃO 10  
  

 

Por problemas de logística, os candidatos a um  

dos 18 empregos disponíveis no edital do concurso da 

Terracap — 3 empregos de nível médio e 15 empregos de 

nível superior — deverão realizar suas provas em data 

diferente da dos demais. Para evitar comentários de 

favorecimento ou de prejuízo, será realizado um sorteio para 

se decidir para qual emprego a data das provas será alterada. 

Assim, os empregos foram numerados de 1 a 18 e foram 

colocadas, em uma urna, 18 bolas idênticas, numeradas  

de 1 a 18, correspondentes às numerações dos empregos, 

para que se processe o sorteio.  

 

Nessa situação hipotética, 

 

(A) a probabilidade de ser escolhido um emprego de nível 

médio é inferior a 15%. 

(B) a probabilidade de ser escolhido um emprego de nível 

superior é superior a 85%. 

(C) a probabilidade de ser escolhido um emprego de 

numeração par é menor que a probabilidade de ser 

escolhido um emprego de numeração ímpar. 

(D) a probabilidade de ser escolhido um emprego cuja 

numeração seja um divisor de 18 é superior a 30%. 

(E) lembrando que o número 1 não é considerado como 

um número primo, então a probabilidade de ser 

escolhido um emprego cuja numeração seja um 

número primo é inferior a 35%. 

QUESTÃO 11  
  

 
Considere-se que determinada categoria profissional tenha 
conseguido da classe patronal uma gratificação de 
produtividade a ser paga mensalmente, mas que decresceria, 
anualmente, até que houvesse mudanças na política 
econômica do país e a empresa voltasse a crescer. No 

primeiro ano, o valor do abono correspondia a 
2

5
 da 

renumeração da categoria profissional. No segundo ano, o 

abono seria de 
2

5
 do valor do abono do ano anterior e assim 

sucessivamente. Se, no terceiro ano, o valor do abono  
foi de R$ 600,00, então a remuneração dessa categoria  
profissional era 
 

(A) inferior a R$ 9.000,00. 
(B) superior a R$ 9.000,00 e inferior a R$ 9.500,00. 
(C) superior a R$ 9.500,00 e inferior a R$ 10.000,00. 
(D) superior a R$ 10.000,00 e inferior a R$ 10.500,00. 
(E) superior a R$ 10.500,00. 

 
 

QUESTÃO 12  
  

 
Um anagrama de determinada palavra é uma “palavra” — 
que pode ou não ter significado — formada pelas mesmas 
letras da palavra dada inicialmente. Assim, a quantidade de 
anagramas que se pode formar com a palavra TERRACAP, de 
modo que as quatro primeiras letras sejam os anagramas de 
RRAA — as letras repetidas da palavra dada — é 
 

(A) inferior a 150. 
(B) superior a 150 e inferior a 160. 
(C) superior a 160 e inferior a 170. 
(D) superior a 170 e inferior a 180. 
(E) superior a 180. 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 13  
  

 

Assinale a alternativa correta segundo o Estatuto Social da 

Terracap. 

 

(A) A Terracap exercerá, sem prejuízo das atribuições dos 

demais órgãos da administração direta e indireta, a 

função de agência de desenvolvimento do Distrito 

Federal, podendo, para tanto, estabelecer parcerias 

público-privadas. 

(B) Entre as ações que podem ser executadas pela 

Terracap enquanto agência de desenvolvimento do 

Distrito Federal, não se insere o desenvolvimento do 

setor de serviços. 

(C) Na construção, manutenção e adequação física e 

operacional de bens imóveis destinados à prestação de 

serviços públicos, a Terracap terá a companhia 

urbanizadora da nova capital do Brasil (Novacap) como 

parceira exclusiva. 

(D) É vedado à Terracap promover indiretamente 

investimentos em parcelamentos do solo, 

infraestrutura e edificações, com vistas à implantação 

de programas e projetos de expansão urbana e 

habitacional. 

(E) É vedada à Terracap a constituição de sociedades de 

propósito específico (SPE). 

 

 

QUESTÃO 14  
  

 

Assinale a alternativa que apresenta competência privativa 

do Distrito Federal (DF) segundo a Lei Orgânica do Distrito 

Federal (LODF). 

 

(A) combater as causas da pobreza, a subnutrição e os 

fatores de marginalização, promovendo a integração 

social dos segmentos desfavorecidos 

(B) proteger documentos e outros bens de valor histórico 

e cultural, monumentos, paisagens naturais notáveis e 

sítios arqueológicos, bem como impedir sua evasão, 

destruição e descaracterização 

(C) dispor sobre administração, utilização, aquisição e 

alienação dos bens públicos 

(D) zelar pela guarda da Constituição Federal, da LODF, das 

leis e das instituições democráticas 

(E) fomentar a produção agropecuária e organizar o 

abastecimento alimentar 

QUESTÃO 15  
  

 

Considere-se que a Administração, sem prévia licitação, 

tenha permitido o fechamento de uma rua para a realização 

de uma festa junina organizada pela associação de moradores 

de um bairro residencial. Nesse caso, considerando-se a 

doutrina majoritária, está-se diante de um(uma) 

 

(A) ato administrativo em que há equiponderância entre 

o interesse público e o particular. 

(B) ato administrativo vinculado. 

(C) permissão de uso de bem público. 

(D) autorização de uso de bem público. 

(E) concessão de uso de bem público. 

 

 

QUESTÃO 16  
  

 

Assinale a alternativa correta acerca do Decreto  

n.º 37.297/2016 (Código de conduta da alta administração e 

Código de ética dos servidores e empregados públicos civis do 

Poder Executivo). 

 

(A) As divergências que surgirem entre os secretários de 

Estado adjuntos devem ser resolvidas internamente, 

mediante coordenação administrativa, porém não lhes 

é vedado manifestar-se publicamente sobre matéria 

que não seja afeta à sua área de competência, a 

depender do grau de interesse público. 

(B) Uma autoridade pública pode opinar publicamente a 

respeito da honorabilidade e do desempenho funcional 

de outra autoridade pública. 

(C) É vedado à autoridade pública participar de seminários, 

congressos e eventos, mesmo que se torne pública 

eventual remuneração, que o pagamento das despesas 

de viagem seja feito pelo promotor do evento e que 

este não tenha interesse em decisão a ser tomada pela 

autoridade. 

(D) Veda-se à autoridade pública o exercício não 

remunerado de encargo de mandatário, ainda que não 

implique a prática de atos empresariais ou outros 

incompatíveis com o exercício de seu cargo ou função. 

(E) Incorre em conduta antiética a autoridade pública que 

realizar investimento em bens cujo valor ou cuja 

cotação possam ser afetados por decisão ou política 

governamental a respeito das quais tenha informações 

privilegiadas em razão do cargo ou da função. 
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QUESTÃO 17  
  

 

Com base na Lei Complementar n.º 840/2011 (Regime 

jurídico dos servidores públicos civis do Distrito Federal, das 

autarquias e das fundações públicas distritais), assinale a 

alternativa correta quanto ao regime e à jornada de trabalho 

do servidor público. 

 

(A) Em regra, o servidor efetivo sujeita-se ao regime de 

trabalho de trinta e seis horas semanais. 

(B) Em situações excepcionais e temporárias do serviço, a 

jornada de trabalho pode ser ampliada, como serviço 

extraordinário, em até duas horas. 

(C) É permitido aplicar ao regime de trabalho 

interpretação por analogia, extensão ou semelhança 

de atribuições. 

(D) O servidor matriculado em curso da educação superior, 

se comprovada a incompatibilidade entre o horário 

escolar e o da sua unidade administrativa, terá direito 

a horário especial, não lhe sendo exigida compensação 

de horário para cumprimento integral do regime 

semanal de trabalho. 

(E) O servidor que faltar ao serviço por mais de quinze dias 

consecutivos incorrerá em abandono de cargo. 

 

 

QUESTÃO 18  
  

 

No Microsoft Excel 2013, a fórmula 

=MÍNIMO(Orcamento1:Orcamento6!A10) tem a função de 

 

(A) armazenar, na célula A10 da planilha Orcamento6, o 

menor valor encontrado em todas as células da 

planilha Orcamento1. 

(B) retornar todas as células que possuem valores 

menores que o valor contido na célula A10 desde a 

planilha Orcamento1 até a planilha Orcamento6. 

(C) retornar o menor valor entre as células A10 da planilha 

Orcamento1 e da planilha Orcamento6. 

(D) retornar todas as células que possuem valores 

menores que o valor contido na célula A10, tanto para 

a planilha Orcamento1 quanto para a planilha 

Orcamento6. 

(E) retornar o menor valor entre todas as células A10, 

desde a planilha Orcamento1 até a planilha 

Orcamento6. 

QUESTÃO 19  
  

 

 

 

A figura acima mostra a tela de autenticação (login) do 

Windows 8. O botão , localizado no canto inferior 

esquerdo da tela, é destinado a 

 

(A) memorizar a senha digitada para futuras 

autenticações. 

(B) personalizar o Windows 8 para pessoas com problemas 

físicos, como, por exemplo, de audição. 

(C) ativar o serviço de despertador do Windows 8. 

(D) configurar o relógio do Windows 8. 

(E) configurar região/fuso horário do sistema. 

 

 

QUESTÃO 20  
  

 

Com relação aos conceitos de organização e de 

gerenciamento de pastas e arquivos de imagem em ambiente 

Windows, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Uma pasta zipada com vários arquivos JPEG 

geralmente possui o mesmo tamanho do conjunto dos 

arquivos de imagem originais, ou seja, sem 

compactação. 

(B) Para diminuir o tamanho de um arquivo de imagem, 

pode-se utilizar uma alternativa: compactar um 

arquivo já compactado várias vezes até que o tamanho 

seja diminuído consideravelmente. 

(C) Ao compactar (zipar) arquivos de imagem, como, por 

exemplo, JPEG, que tem taxas de compactação muito 

altas, o usuário terá uma economia de espaço de 

aproximadamente 80%. 

(D) Os arquivos de imagem só podem ser compactados 

individualmente. 

(E) Não é possível compactar arquivos de imagem, uma 

vez que alguns desses tipos de arquivo já são muito 

compactados. 



AGÊNCIA DE DESENVOLVIMENTO DO DISTRITO FEDERAL QDX.12 INSTITUTO QUADRIX – Aplicação: 2017 
 

TERRACAP/2017 EMPREGO: CONTADOR (CÓDIGO 303) 6 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 21  
  

 

Em relação às ações das companhias, é correto afirmar que 

 

(A) o valor nominal é diferente para cada espécie de ações. 

(B) a contribuição que exceder o valor nominal constitui 

reserva de capital. 

(C) as emissões podem ser feitas por preço inferior ou 

superior ao valor nominal. 

(D) as preferenciais sem direito a voto podem atingir 
2

3
 do 

total emitido. 

(E) as vantagens das ações preferenciais podem consistir 

em recebimento de dividendos, mesmo com prejuízo. 

 

 

QUESTÃO 22  
  

 

A demonstração do valor adicionado (DVA), obrigatória para 

as companhias abertas, evidencia a distribuição da riqueza 

gerada aos 

 

(A) fornecedores. 

(B) clientes. 

(C) devedores. 

(D) compradores. 

(E) financiadores. 

 

 

QUESTÃO 23  
  

 

Pode haver redução do capital social no(s) casos(s) de 

 

(A) resgate e reembolso. 

(B) resgate e amortização. 

(C) resgate, amortização e reembolso. 

(D) amortização e reembolso. 

(E) amortização, quando não houver lucros ou reservas. 

 

 

QUESTÃO 24  
  

 

O Comitê de Pronunciamentos Contábeis (CPC), idealizado, 

entre outras razões, em função das necessidades de 

convergência internacional das normas contábeis, tem, entre 

as entidades que o compõem, o(a) 

 

(A) Banco Central. 

(B) Comissão de Valores Mobiliários (CVM). 

(C) Secretaria da Receita Federal do Brasil. 

(D) Superintendência de Seguros Privados (SUSEP). 

(E) Bovespa. 

QUESTÃO 25  
  

 

A Resolução CFC n.º 1.282/2010, que atualizou e consolidou 

dispositivos da Resolução CFC n.º 750/1993, dispondo sobre 

os princípios fundamentais de contabilidade, estabeleceu, 

segundo as bases de mensuração para efeito da observância 

do registro pelo valor original, o valor pelo qual um ativo pode 

ser trocado ou um passivo, liquidado, entre partes 

conhecedoras dispostas a isso, em uma transação sem 

favorecimento, o que corresponde ao critério do(a) 

 

(A) custo corrente. 

(B) valor realizável. 

(C) valor justo. 

(D) valor presente. 

(E) atualização monetária. 

 

 

QUESTÃO 26  
  

 

Para efeito de demonstração dos fluxos de caixa,  

classificam-se como atividades de investimento as saídas 

representadas por 

 

(A) resgate de ações da própria empresa. 

(B) pagamento do principal dos empréstimos obtidos. 

(C) pagamentos por fornecimentos a longo prazo de bens 

destinados à venda. 

(D) pagamentos pela aquisição de títulos patrimoniais de 

outras empresas. 

(E) pagamentos de juros dos financiamentos obtidos. 

 

 

QUESTÃO 27  
  

 

Considera(m)-se como equivalente(s) de caixa 

 

(A) um título do governo federal, com mais de um ano de 

prazo, adquirido a três meses de seu vencimento. 

(B) um título de Tesouro, com um ano de prazo, a um mês 

do vencimento. 

(C) cheques a receber. 

(D) ações de companhias abertas. 

(E) estoques com prazo de rotação inferior a um mês. 
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QUESTÃO 28  
  

 

No que diz respeito aos critérios de avaliação de estoques, é 

correto afirmar que o 

 

(A) controle físico dos estoques é contínuo quando se 

adota o inventário permanente. 

(B) custo médio ponderado móvel se mantém constante 

até o inventário subsequente. 

(C) custo de reposição ou corrente é variante do custo 

histórico compatível com o custo original. 

(D) método UEPS retrata melhor que o PEPS o resultado 

corrente efetivo das operações realizadas quando há 

frequentes variações nos preços das mercadorias 

adquiridas. 

(E) método do custo específico é aplicável 

preferencialmente a empresas que comercializem 

itens numerosos e homogêneos. 

 

 

QUESTÃO 29  
  

 

Com relação ao método da equivalência patrimonial, é 

correto afirmar que 

 

(A) o investimento em controlada deve ser inicialmente 

reconhecido pelo seu valor patrimonial. 

(B) os interesses da investidora devem refletir o possível 

exercício desses direitos quando existirem potenciais 

direitos de votos. 

(C) a aplicação do método é extensiva aos investidores em 

empreendimento controlado em conjunto. 

(D) as distribuições recebidas da investida não alteram o 

valor contábil do investimento. 

(E) as distribuições recebidas têm estreita relação com o 

desempenho da investida. 

 

 

QUESTÃO 30  
  

 

Acerca do imobilizado e das depreciações, é correto afirmar 

que o(a) 

 

(A) custo do ativo imobilizado é destacado como uma 

despesa independentemente de sua utilização pela 

empresa. 

(B) depreciação acelerada é calculada nos casos de 

utilização dos bens do imobilizado por jornadas 

estendidas. 

(C) empresa poderá compensar, em determinado 

exercício, a despesa com depreciação a menor 

efetuada em exercício anterior. 

(D) obsolescência é um processo natural de perda de 

eficiência pelo desgaste com a ação da natureza. 

(E) imobilização em andamento deve ser classificada fora 

do imobilizado. 

QUESTÃO 31  
  

 

Nos termos do pronunciamento técnico CPC 04, relativo ao 

ativo intangível, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Deve ser reconhecido no caso de ágio pago por 

expectativa de rentabilidade futura. 

(B) Não é separável da entidade e só pode ser vendido em 

conjunto. 

(C) Seu reconhecimento depende de comprovação de 

benefícios econômicos futuros gerados em prol da 

entidade. 

(D) Independe da certeza ou probabilidade de mensuração 

do custo do ativo. 

(E) A condição de seu reconhecimento é a perspectiva de 

vida útil indefinida. 

 

 

QUESTÃO 32  
  

 

As debêntures 

 

(A) podem ter seu valor corrigido pela variação da taxa 

cambial. 

(B) podem pagar juros sobre o capital próprio. 

(C) só podem ser resgatadas na data de seu vencimento. 

(D) não podem ser objeto de aquisição pela própria 

companhia emissora. 

(E) com garantia flutuante impedem a negociação dos 

bens do ativo da companhia emissora. 

 

 

QUESTÃO 33  
  

 

A respeito de provisões e outros passivos, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) A contingência refere-se a passivo já reconhecido. 

(B) Provisões correspondem a passivos derivados de 

apropriações por competência (accruals). 

(C) Provisões são obrigações presentes com estimativa 

confiável para seu reconhecimento como passivo. 

(D) No caso de contingências, há obrigação presente sem 

perspectiva de incorporação de benefício econômico 

ou potencial de serviços. 

(E) Um passivo contingente é uma obrigação presente  

quando há estimativa suficientemente confiável acerca 

do valor da obrigação. 
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QUESTÃO 34  
  

 

Uma companhia dispõe, antes da constituição da 

reserva legal, dos seguintes dados (em R$ 1.000,00): 

 

 lucro líquido do exercício: 500; 

 capital social: 1.000; 

 reserva legal: 150; 

 reserva de alienação de bônus de subscrição: 100; e 

 reserva de lucros: 200. 

 

Nessa situação hipotética, conclui-se que 

 

(A) não será necessário constituir reserva legal. 

(B) 25 deverão ser destinados para a constituição de 

reserva legal. 

(C) haverá uma destinação de 50 do lucro líquido do 

exercício. 

(D) deverá haver uma reversão de 50 da reserva legal. 

(E) será necessário transferir 50 de reserva de lucros para 

reserva legal. 

 

 

QUESTÃO 35  
  

 

Constitui reserva de capital o(a) 

 

(A) prêmio na emissão de debêntures. 

(B) ágio na emissão de ações. 

(C) subvenção para investimento. 

(D) correção monetária do capital realizado capitalizado. 

(E) ação em tesouraria. 

 

 

QUESTÃO 36  
  

 

É considerado como tributo cobrado “por fora” o(a) 

 

(A) ICMS. 

(B) PIS. 

(C) COFINS. 

(D) IPI. 

(E) ISS. 

 

 

QUESTÃO 37  
  

 

Os abatimentos são concedidos 

 

(A) a clientes especiais no momento da operação de 

venda. 

(B) em função de grandes quantidades de mercadorias 

vendidas. 

(C) sob condição de pagamento antecipado. 

(D) quando se sabe, previamente, que a mercadoria 

apresenta defeitos. 

(E) posteriormente à entrega da mercadoria por 

circunstâncias supervenientes. 

QUESTÃO 38  
  

 

A companhia deverá evidenciar a destinação do resultado do 

período, analiticamente, na seguinte parcela da 

demonstração das mutações do patrimônio líquido: 

 

(A) aumento do capital mediante nova subscrição. 

(B) reserva para expansão dos investimentos. 

(C) aquisição das próprias ações com redução do capital. 

(D) conversão de debêntures em ações. 

(E) constituição de reserva de reavaliação. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 39  
  

 

As circunstâncias que dão origem à divulgação separada de 

itens de receitas e despesas incluem 

 

(A) reduções no ativo imobilizado ao seu valor 

recuperável. 

(B) modificações nos processos de produção. 

(C) aquisição de investimentos relevantes. 

(D) prolongamento da vida útil dos bens de produção. 

(E) aumento das escalas de produção. 

 

 

QUESTÃO 40  
  

 

O conceito de valor justo aplica-se a  

 

(A) situações em que não haja pressões à liquidação da 

transação. 

(B) situações em que, presumivelmente, as partes não 

conheçam o negócio ou o assunto. 

(C) partes dependentes entre si. 

(D) conversões de fluxos de caixa futuros ao valor 

presente. 

(E) despesas e receitas. 

 

 

QUESTÃO 41  
  

 

A identificação de ativos desvalorizados dá-se mediante 

indicações, entre as quais se pode considerar o(a) 

 

(A) valor de mercado do ativo, como decorrência da 

passagem do tempo. 

(B) queda da taxa de juros e da carga tributária setoriais. 

(C) queda das taxas de retorno sobre investimentos, 

afetando a taxa de desconto dos ativos. 

(D) circunstância de que o valor das ações da entidade no 

mercado ficou menor que o valor contábil de seu 

patrimônio líquido. 

(E) falta de perspectivas de mudanças tecnológicas 

significativas. 

 

 

QUESTÃO 42  
  

 

A fase de execução de um contrato de construção pode ser 

determinada de várias maneiras, dependendo da natureza do 

contrato. Uma dessas maneiras seria por meio da 

 

(A) parcela recebida do valor contratado. 

(B) parcela paga em relação à incorrida. 

(C) proporção entre os custos incorridos e estimados. 

(D) proporção do prazo decorrido. 

(E) relação entre despesa incorrida e prazo contratado. 

QUESTÃO 43  
  

 

Suponha-se que uma empresa venda a unidade de seu 

produto, adquirido a R$ 500,00, por R$ 800,00 e que seus 

custos e despesas fixos sejam de R$ 12.000,00. Nesse caso, 

para obter um lucro de R$ 6.000,00, a empresa teria de 

vender 

 

(A) 5 unidades. 

(B) 10 unidades. 

(C) 20 unidades. 

(D) 40 unidades. 

(E) 60 unidades. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 44  
  

 

Com relação ao passivo exigível, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Passivos que integrem o capital circulante devem ser 

classificados como não circulantes caso tenham prazo 

de vencimento de mais de doze meses após o balanço. 

(B) Passivos financeiros com liquidação para até doze 

meses devem ser classificados como não circulantes 

quando o prazo original de liquidação for superior a 

doze meses. 

(C) O potencial de refinanciamento de uma obrigação é 

suficiente para sua reclassificação como não circulante. 

(D) O passivo deve ser reclassificado para não circulante 

quando, no caso de descumprimento de contrato, o 

credor tiver concordado em não exigir o pagamento 

antecipado. 

(E) O passivo deve ser classificado como circulante se 

mantido essencialmente para a finalidade de ser 

negociado. 

 

 

QUESTÃO 45  
  

 

A Constituição Federal de 1988 (CF), ao vedar a concessão ou 

utilização de créditos ilimitados, tem como pressuposto a 

observância do princípio do(a) 

 

(A) discriminação. 

(B) não vinculação. 

(C) universalidade. 

(D) equilíbrio. 

(E) orçamento bruto. 

 

 

QUESTÃO 46  
  

 

Com relação aos sistemas de custeio, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) No custeio integral, todos os custos variáveis são 

imputados ao produto, excluídos apenas os custos 

fixos. 

(B) No custeio parcial, o custo total do produto é 

diretamente influenciado pelo nível de atividade. 

(C) No custeio direto, os custos indiretos de fabricação 

incluem os custos fixos. 

(D) No custeio por absorção, as despesas não compõem o 

custo dos produtos. 

(E) O custeio por atividade é aceito para fins legais de 

avaliação de estoques, mesmo sem plena absorção dos 

custos. 

QUESTÃO 47  
  

 

A abertura de créditos suplementares não depende de 

autorização legislativa quando 

 

(A) as despesas forem imprevisíveis e urgentes. 

(B) já estiverem autorizados, dentro de certos limites, na 

lei orçamentária. 

(C) houver excesso de arrecadação. 

(D) houver superveniência de despesas para as quais não 

havia dotação. 

(E) se tratarem de despesas incluídas em plano plurianual. 

 

 

QUESTÃO 48  
  

 

Nos termos da legislação do Imposto de Renda, são empresas 

individuais pessoas físicas que, individualmente, 

 

(A) explorem regularmente atividade econômica mediante 

venda de serviços a terceiros com finalidade de lucro.  

(B) exerçam atividades artísticas como pintura, escultura e 

assemelhadas. 

(C) prestem serviços não comerciais. 

(D) desempenhem funções como tabeliães, notários ou 

oficiais públicos. 

(E) atuem como corretores, leiloeiros e despachantes. 

 

 

QUESTÃO 49  
  

 

O faturamento, como base para o cálculo das contribuições 

para o PIS/PASEP e a COFINS, compreende 

 

(A) os tributos não cumulativos cobrados, 

destacadamente, do comprador pelo vendedor na 

condição de mero depositário. 

(B) os descontos incondicionais. 

(C) o resultado auferido nas operações de conta alheia. 

(D) as vendas canceladas. 

(E) as reversões de provisões. 

 

 

QUESTÃO 50  
  

 

De acordo com a legislação do ISS, é correto afirmar que 

 

(A) a regra geral é a de que o imposto é devido no local do 

domicílio do tomador do serviço. 

(B) a carga tributária não poderá ser inferior à da situação 

anterior em caso de renúncia tributária. 

(C) a responsabilidade pelo crédito tributário é indelegável 

pelos municípios e pelo DF. 

(D) não há teto de alíquota fixada pelos respectivos 

municípios. 

(E) se considera como contribuinte o prestador do serviço. 
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PROVA DISCURSIVA

 Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida, 
transcreva o texto para a respectiva folha de texto definitivo da prova discursiva, no local apropriado, pois não serão avaliados 
fragmentos de texto escritos em locais indevidos. 

 Em cada questão, qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensão máxima de 30 linhas será desconsiderado. 
Também será desconsiderado o texto definitivo que não for escrito na folha de texto definitivo correspondente. 

 O texto deverá ser manuscrito, em letra legível, com caneta esferográfica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um 
traço sobre o conteúdo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequência. Não será permitido o uso de corretivo. 

 A folha de texto definitivo não poderá ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que identifique o 
candidato, sob pena de anulação do texto. Assim, a detecção de qualquer marca identificadora no espaço destinado à 
transcrição de texto definitivo acarretará a anulação do texto. 

 A folha de texto definitivo será o único documento válido para avaliação da prova discursiva. A folha para rascunho neste 
caderno é de preenchimento facultativo e não servirá para avaliação. 

 ______________________________________________________________________________________________________________  

 

A DVA tornou-se obrigatória no Brasil com a promulgação da Lei n.º 11.638/2007, que alterou a Lei 

n.º 6.404/1976 (Lei das sociedades por ações). Essa obrigatoriedade aplica-se às companhias abertas, 

juntamente com as demais demonstrações contábeis relativas ao encerramento de cada exercício 

social. 

 

 ______________________________________________________________________________________________________________  

Considerando que o texto acima tenha caráter unicamente motivador, discorra a respeito da DVA, tomando como referência o 

pronunciamento técnico CPC 09 (demonstração do valor adicionado), emitido pelo CPC. Em seu texto, aborde, necessariamente, 

os seguintes aspectos: 

 

 finalidade da DVA e detalhamento mínimo exigido da destinação da riqueza gerada pela entidade;  

 fundamentação macroeconômica da DVA; e  

 diferenças entre os modelos contábil e econômico no cálculo do valor adicionado. 
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